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=
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𝐾𝑎𝑟𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑣𝑎𝑖𝑝𝑎𝑛 𝑝𝑖𝑛𝑡𝑎 − 𝑎𝑙𝑎 = 𝜋 ∙ 𝑟 ∙ 𝑠 

Kartio 

 Kartiossa on pohja sekä huippuna kärki.

 Yleensä kartioista puhuttaessa tarkoitetaan ympyräkartiota, jonka pohja on ympyrän

muotoinen.

 Kartion tilavuus on kolmasosan samanpohjaisen ja samankorkuisen lieriön tilavuudesta.

 

Esimerkki 

Kartion korkeus on 2,4 metriä ja pohjan halkaisija on 80 senttimetriä. 

Laske kartion tilavuus. 

Muutetaan tehtävän mitat ensin samaan yksikköön. 

80 𝑐𝑚 = 0,8 𝑚 

𝑟 =
0,8 𝑚

2
= 0,4 𝑚 

𝑉 =
𝐴𝑝 ∙ ℎ

3

=
𝜋 ∙ 𝑟2 ∙ ℎ

3

=
𝜋 ∙ ሺ0,4 𝑚ሻ2 ∙ 2,4 𝑚

3

≈ 0,4 𝑚3 
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Keuda: 400013MA Matematiikka ja matematiikan soveltaminen, pakollinen (4 osp)




